



У Дому Војске Србије откривен барелеф Св. Пајсију и Св. ђакону Авакуму

# ОБНОВА ДУХОВНИХ

**М**илош Јанковић, в. д. помоћника министра одбране за људске ресурсе и Његово преосвештенство епископ топлички, викар Његове светости патријарха српског Арсеније (Главчић) открили су, 12. новембра у Дому Војске Србије, бронзани барелеф са ликом Светог игумана Пајсија и Светог ђакона Авакума, дело вајара Миодрога Димитријевића. То је девети бронзани барелеф у холу Дому Војске, подигнут од Сретења до данас.

– Само онај ко познаје прошлост може правилно да се одреди у садашњости и да планира будућност – рекао је директор Медија центра „Одбрана“ пуковник Стевица С. Карапанцин, додајући да су барелефи Надежде Петровић, Ђорђа Вајферта, генерала Јована Драгашевића, композитора Станислава Биничког, Владислава Петковића Диса, Арчибалда Рајса, генерала Коче Поповића и Св. игумана Пајсија и Св. ђакона Авакума у Дому Војске да подсећају да је и у ратовима могуће остати човек. У години у којој Србија обележава два века од Другог српског устанка, 100 година од Великог рата и 70 година од победе над фашизмом, прилика је да се на

**Барелеф Св. Пајсију и Св. ђакону Авакуму, пострадалим после пропасти Хаџи-Проданове буне баш испред Дома Војске, постављен је на Дан верске службе у Војсци Србије. Истовремено је освештан богослужбени простор, одржана прва литургија после 70 година и прослављена слава Дома.**

симболичан начин ода пошта онима који су обележили значајан период наше историје.

– Постављањем барелефа Дом Војске добио је своју трећу, вечну галерију, са које ће нас великани подсећати да достојно чувамо културно наслеђе за генерације које долазе, што је најмање што ова кућа, као кућа војног етоса, духовности, традиције и културе, може учинити васпостављајући везу између прошлости и будућности – рекао је пуковник Карапанцин.

Непосредно испред Дома Војске Србије некада се налазила Стамболкапија, озлоглашена међу Србима, симбол страдања под Османским царством, покрај које су Турци набијали на колац бунтовне Србе. Баш ту, као чин





страдало је више стотина Срба, међу којима и игуман Пајсије и ђакон Авакум. Символично, постављањем бронзаног медаљона са ликовима Светог игумана Пајсија и Светог ђакона Авакума одаје се пошта свим борцима и страдалницима који су слободу радије плаћали животом него одрицањем од православне вере и српства.

Истог дана, 12. новембра, на Дан верске службе у Војсци Србије, у Дому је реализовано још неколико активности везаних за духовни живот. Запослени у Дому Војске Србије, њих стотињак, с радошћу су дочекали да учествују у првој литургији, коју су служили војни свештеници Селимир Вагић и Александар Совиљ. Богослужбени простор на трећем спрату Дома Војске, по благослову Његове светости патријарха српског господина Иринеја, посвећен је Светом краљу Милутину. Истовремено су, први пут после седамдесет година, освешћене и просторије у којима су, током окупације у Другом светском рату, столovali припадници злогласног немачког Гестапоа, посебно некадашњи подрумски казамати где су четири окупацијске године мучени и убијани родољуби.

## ВЕЗА



Верска служба у српској војсци уведена је први пут 1839. године, када је, *Војеним законом* било одређено да војни свештеници воде бригу о духовном животу војника и старају се о њиховим верским правима, осећањима и обичајима. Војни свештеници обављали су обред заклетве приликом доласка у војску, учествовали су у свим војним свечаностима, одржавали молитве пред одлазак на положаје, обилазили рањене у болницама, обављали помене погинулима...

Од 2011. године припадници Војске Србије поново имају могућност да задовољавају своја верска права и на радном месту, односно у кругу касарни и установа у којима су отворени богослужбени простори. То је, према речима многих, значајно ојачало не само духовну снагу појединца и јединице већ и војске у целини. ■

Мирјана КРСТОВИЋ

## ВЕРСКИ ПРАЗНИЦИ 15–30. НОВЕМБАР



### Православни

- 16. новембар – Обн. храма Св. великомученика Георгија – Ђурђиц
- 21. новембар – **Сабор светог архистратига Михаила – Аранђеловдан**
- 24. новембар – Свети краљ Стефан Дечански – Мратиндан



### Римокатолички

- 22. новембар – **Крист Краљ**

## АРАНЂЕЛОВДАН

О давнина су људи празновали анђеле Божје, али се то често изметало у њихово обожавање. Јеретици су их сматрали боговима и створитељима света. Пре Првог васељенског сабора одржан је Лаодикијски помесни сабор и својим 35. правилном, установио исправно поштовање анђела. У време римског папе Силвестра и александријског патријарха Александра установљен је тај празник архистратига Михаила у новембру јер је то, заправо, девети месец од марта који се сматра тренутком стварања света. Узет је због девет анђелских чинова који су најпре створени.

Свети Дионисије Ареопагит, ученик апостола Павла, описао је тих девет чинова у књизи „О небеској Јерархији“. У тој строгој анђелској хијерархији, војвода анђелске војске јесте архистратиг Михаил, јер је својим деловањем спасао многе анђеле отпале од Бога, које је Луцифер повукао собом у пропаст. Међу анђелима влада савремена једнодушност и строга хијерархија у послушности нижих чинова вишим, а свих укупно светој Божјој вољи.

Многи хришћани славе светог архистратига Михаила који се сматра живим светитељем. ■

